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1. Analise as seguintes afirmativas e marque a opção correta: 
I – Pode-se considerar uma entidade fraca aquela cuja existência depende da existência de uma outra 
entidade através de um relacionamento. 
II – Agregação em banco de dados representa atributos compostos por outros atributos. 
III – A cardinalidade de um relacionamento é o número de atributos associados a uma entidade. 
IV – No Modelo Entidade Relacionamento as tabelas são chamadas de Entidades, enquanto no Modelo 
Relacional são chamadas de Relação. 

a) Apenas I e II estão corretas.   b) Apenas III e IV estão corretas. 
c) Apenas II e III estão corretas.   d) Apenas I e IV estão corretas. 

 

2. Dada as tabelas: Entrada, Produto e Fornecedor. Defina o tipo dos atributos. 

 

3. Uma concessionária de carros deseja implantar um ERP. Para isso será necessário definir a arquitetura de 
banco de dados. A concessionária dispõe de várias filias instaladas em locais diferentes e cada uma das 
filiais deve possuir parte do banco de dados. Qual a arquitetura sugerida para o banco de dados? Defina as 
características da arquitetura apontada. 

Distribuído. 
Características: 

- Banco de dados armazenado em diversos computadores. 
- Comunicação por rede. 
- Computadores de sistemas distribuídos são conhecidos como nós ou sites. 
- Distribuição física e geográfica dos dados, administração separada e intercomunicação dos sites. 
- Sites podem acessar uns aos outros.  

 

4. Analise as seguintes alternativas e marque a opção INCORRETA: 
a) A agregação é uma forma de expressar entidades que se auto-relacionam (relacionamento de grau 1). 
b) A especialização consiste na identificação de subgrupos de entidades que são de alguma forma diferente 

de outras entidades do conjunto. 
c) Atributos compostos são aqueles que podem ser divididos em partes menores que representam atributos 

mais básicos com significado independentes. 
d) Entidades são objetos modelados sobre os quais se deseja manter informações no banco de dados. 

 

5. Analise a seguinte situação e defina o Diagrama Entidade-Relacionamento: 
Uma livraria mantém o cadastro de livros disponíveis para a venda. Para cada livro são armazenados código, 
nome, língua e ano em que foi escrito. Para os autores é mantido igualmente um cadastro que inclui nome, data 
de nascimento, pais de nascimento e uma breve nota biográfica. Cada livro pode ter vários autores e para um 
mesmo autor podem existir vários livros cadastrados. As editoras são incluídas no cadastro a partir do seu nome, 
endereço, telefone. Para um mesmo livro podem existir várias edições realizadas por editoras diferentes. Cada 
edição tem um código (ISBN), preço, ano, número de páginas e quantidade em estoque. Cada editora pode 
elaborar várias edições. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

tbEntrada  tbProduto  tbFornecedor 

ENT_NUM chave 
PROD_CODIGO (FK) chave 
ENT_TOTAL derivado 

 PROD_CODIGO chave 
PROD_DESCRICAO simples/monovalorado 
PROD_UNIDADE simples/monovalorado 
FOR_CODIGO (FK) chave 

 FOR_CODIGO chave 
FOR_NOME simples/mono 
FOR_TELEFONE multival. 
FOR_EMAIL multivalorado 
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6. Dado o Diagrama Entidade Relacionamento a seguir, defina o Modelo Relacional. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
______________ 
Questão desafio. 

Defina o somatório da(s) alternativa(s) correta(s). 
1. Atributos derivados são aqueles cujo valor é proveniente de outro atributo. 
2. DML representa a linguagem de modelagem de dados. Esta linguagem define a criação de tabelas e campos.  
4. DDL representa a linguagem de definição de dados. Esta linguagem define os esquemas do banco de dados. 
8. Uma das características do Modelo Relacional é que não há tuplas duplicadas em uma relação. 
16. Relacionamento de grau 2, representa uma entidade que possui 2 atributos.  SOMATÓRIO:  
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tbCliente 

CLI_RG (PK) 
CLI_NOME 
CLI_DATA_NASC 
CLI_CNH 
CLI_RUA 
CLI_NUMERO 
CLI_UF 

tbClienteCarro tbCarro 

CAR_CHASSI (PK) 
CAR_PLACA 
CAR_MARCA 
CAT_CODIGO (FK) 

tbCategoria 

CAT_CODIGO (PK) 
CAT_PRECO 
CAT_DESCRICAO 

tbConcerto 

CON_DESCRICAO 
CON_DATA 
CAR_CHASSI (FK) 

CLC_CODIGO (PK) 
CLI_RG (FK) 
CAR_CHASSI (FK) 
CLC_HORA 
CLC_DATA 


